

po Kranjskem najdene napise; 6. knjiga razpravlja slovenski jezik, navade na Kranjskem, pri stavbah, krstih, pogrebih i. t. d. Zanimiv je ta snopič tudi zato, ker se v njem nahaja ciriliška in glagoliška abeceda in pa primera nekterih besedi v 14 jezicah. V eni podobi se nam predstavlja noša Kranjska.

— Za gotovo se nam poroča, da tudi najdenišnica v Trstu prihodnje leto neha, ker deželni odbor Tržaški ima že pripravljen načrt deželne postave, po kateri ima, kakor v Ljubljani in drugej tudi v Trstu nehati ta hiša, v kateri nezakonske matere na 10letne deželne stroške puščajo otroke, večkrat premožni očetje tacih otrok pa se v pest smejaajo, da dežela plačuje za njihove pregrehe. Odprava Tržaške najdenišnice bo na velik dobiček tudi Kranjski deželi.

— Ravno zdaj, ko se te vrstice pišejo, lije zopet s bliskom in gromom dež kakor s škafa; okoli 7. ure zjutraj pa smo imeli toče na debelo. Bati se je, da ne bi ubogih močvircev zadela povodinj in jim vničila lepe pridelke, katerih so se nadejali. Sploh se je Medart letos tako slebega „vremenskega preroka“ skazal, da je ob vse dobro ime prišel.

Ravnokar se nam poroča, da je toča danes zjutraj pred 7. uro v 5 minutah skoraj popolno uničila polje in sadno drevje krog vasi Švice in Dobrove. Oblake je drvila od ene strani turška burja, od ene sever. Toča je prišla iz kolobara oblakov, ki je bil videti od sv. Katarine, in se je vrtil proti Brezovici. — Tudi iz Mednega, od Save in iz Udmata se nam poroča o hudi toči.

— (Na vrtu kmetijske družbe) so sledeče kmetijske mašine na prodaj: mlatilnice, slamoreznice novejšje najdbe od Lanca v Manheimu, mašine za žito čistiti in pa jako dobri lahki in močni Cugmajerjevi plugi. Naročila tudi na mnogovrstno drugo orodje in mašine sprejema radovoljno

P. Skale,

časni oskrbnik družbinega vrta.

— (Pobirki iz časnikov.) „Turški list“ se pritožuje zaradi zvonjenja ob praznikih v Šentpeterski cerkvi in zaradi streljanja z možnarji — zaradi prvega morda za to, ker mu Hilzerjevi zvonovi nikjer niso všeč. O drugem pa nam je tožba celó nerazumljiva. Tu se strelja na čast Bogu, ki je več, kakor kak deželni predsednik, kateremu na čast naši nemčurski „schützi“ napravljajo streljanje brez ozira na ušesa in čutnice ljudi. Zakaj se pa takrat „Turški list“ ni nikdar oglasil, ko so na starem streljišči vsako nedeljo pokali ne le s puškami, ampak tudi z možnarji, da je vse, kar je bilo živega, bežalo in se je pok po vseh Poljanah razlegal?

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Po lastnoročnem pismu presvitlega cesarja do kneza Auersperg-a, predsednika ministerstva Avstrijskega, je bil državni zbor 27. dne junija odložen; za kako dolgo, ni povedano; v tem pismu izreka cesar obema zbornicama zadovoljnost in zahvalo za požrtvovalno iskrenost in patriotični duh, s katerimi ste oni dovršili težko delo pogodbe na prid skupne države. Ob enem izrazuje to pismo nado, da bode čujstvo nerazdeljive skupnosti in zavest skupnih interesov v obeh delih monarhije iznova globokeje korenike pognala. — Drugo pismo cesarjevo pa se zahvaluje ministrom, da so to delo srečno dognali.

— O ministerstvu, ki je obljubilo mahoma odstopiti, ko bode nova pogodba z Ogersko sklenjena, se ne sliši nobenih družih prememb, kakor to, da bolehni

minister notranjih oprav baron Lasser stopi iz ministerstva, morebiti tudi bolehni dr. Stremayr, — druga poročila pa nasproti pravijo, da on stopi na mesto Lasserjevo. Govori se tudi, da dobimo Taafeovo ali Trautmansdorffovo ministerstvo. „Deutsche Zeitg.“ in nova „Presse“ razpravljate zdaj prihodnji program ministerstva; mi pa pravimo: dokler se sistema ne premeni, je Slovanom Avstrijskim malo mar za to, kdo je minister.

— Volitve deželnih poslancev v tistih deželah, kjer so bile spomladi nenadoma ustavljene, kakor na Štajarskam itd., so razpisane za mesec september. — Po takem se utegnejo deželni zbori začeti oktobra meseca.

— Za 500.000 gold. se bo kovalo novih krajcarjev ali z drugimi besedami rečeno, novih krajcerjev dobimo 50 milijonov. Kakor je „Vorstadt Zeit.“ (preračunala, bi treba bilo 555 konj, da ta kupreni zaklad prepeljejo iz denarne kovnice.

Ogersko. Iz Budapešta. — Kralj sam je s kratkim govorom sklenil državni zbor. Dvojno glavno nalogo je imel ta zbor: popraviti žalostne finance in ponoviti pogodbo z Avstrijo. Ker se deficita Magjari nikoli ne bodo znebili in ker kolovodje levičniki nikakor niso zadovoljni z novo pogodbo, se samo po sebi umeje, da so se poslanci razšli s kislimi obrazi. Tedaj taka v Budapešti kakor na Dunaji.

Hrvaško. Iz Zagreba. — Deželni zbor je sklican na 8. dan t. m.

— Kako „Nar. list“ naznanja, naukazano je vladi 700.000 gold. za nakup kónj za armado v Dalmaciji. Ljudstvo rado prodaja svoje konjiče, zato se je nakupilo že mnogo dobrih kónj v okrožji Zadarskem.

Nemčija. Iz Berolina. — Nove volitve za državni zbor imajo biti 30. dne t. m. Volilna borba bo huda, kajti velik razpor je nastal med državnim kancelarjem in narodno-liberalno stranko, in pojedini volilni klubi proglašajo svoje posebne kandidate brez ozira na predloge središnjega volilnega odbora, vladni agitatorji pa hujskajo odbor proti odboru.

— Kongres bode menda kmalu končan, ker so se o glavnih točkah že zedinili, manjše reči pa se prihranijo dogovorom pooblaščenecem na Dunaji. Srbija in Rumunija ste proglašeni za popolnoma neodvisni z verno pravico za vse vernike enako. Črne gore meje se imajo pomakniti nekoliko nazaj, menda zato, ker hoče imeti Avstrija širjo pot do Egejskega morja. Turški pooblaščeneci so dobili iz Carigrada ukaz, le formalno še protestirati zoper zasedbo Bosne in Hercegovine, ki se je po najnovejših poročilih že pričela.

Iz Rima. — Ker sv. oče nekako boleha, svetovali so mu zdravniki, naj poletni čas zapusti zidovje Vatikana in gre na deželo; al on je odgovoril: „Previdnost Božja me je povzdignila v visoko čast papeža. Jaz sem to nalogo sprejel z vsemi poslednicami, zato se ne izneverim nobeni svojih dolžnosti. Če treba, da tú umerjem, — pripravljen sem za to.“

Žitna cena

v Ljubljani 28. junija 1878.

Hektoliter v nov. denarji: pšenice domače 9 fl. 10. — banaška 10 fl. 49. — turšice 6 fl. 20. soršice 6 fl. 80. — rži 6 fl. 34. — ječmena 5 fl. 63. — prosa 7 fl. 3. — ajde 5 fl. 85. — ovsa 3 fl. 41. — Krompir 2 fl. 50 kr. 100 kilogramov.